



Туристический Смоленск

12 авг 2021

- Петр Петрович Бивейнис был начальником подотдела милиции административного отдела Смолгубисполкома в период с февраля 1928 года по май 1929 года. Петр Петрович Бивейнис родился на хуторе Шадуйкис Салаканской волости Ново-Александровского уезда Ковенской губернии (Литва) 14 марта 1898 год в бедной литовской семье. Отец – сезонный рабочий, в поисках средств к существованию уехал с семьей в Сибирь, где в полной мере вкусил нелегкого шахтерского хлеба. Однако постарался обеспечить сыну условия для получения образования. В 1917 году Петр сумел окончить семь классов гимназии в Томске, что было немало по тем временам для выхода из социальных низов. Революция изменила дальнейшие планы мирной жизни. Увлеченный общим энтузиазмом грядущих преобразований, П. Бивейнис в июле 1918 года вступает в РКП (б) и в составе Красной гвардии сражается за Советскую власть. В августе 1918 года подразделение, в котором воевал П. Бивейнис, соединилось в Забайкалье с отрядом известного красного командира Нестора Каландаришвили, и вместе с ним прошел партизанскими дорогами 700 километров по белогвардейским тылам, преодолев монгольские степи, Саянский хребет и Алтай. В 1919 году П. Бивейнис возглавил русско-литовский партизанский батальон в составе отряда И. Громова и продолжил борьбу с колчаковцами. За храбрость и мужество был награжден именным оружием и ценными подарками. В конце 1919 года из отдельных партизанских подразделений была сформирована Чумышская партизанская дивизия, П. Бивейнис был избран членом ее реввоенсовета. После разгрома Колчака в 1920 году страна переходила на мирные рельсы. В октябре того же года П. Бивейнис становится инструктором-организатором политпросвета в городе Каине Новониколаевской губернии (с 1926 года Новосибирская), а вскоре и заведующим отдела политпросвета. Активность, энергия и целеустремленность молодого сотрудника не осталась незамеченной. В июле 1921 года П. Бивейнис назначается ответственным секретарем Каинского укома РКБ (б), а в феврале 1922 года переводится на аналогичную должность в город Каргат. Первые годы после кровопролитной гражданской войны были крайне тяжелыми для молодой Советской республики. Разруха, голод, эпидемии, разгул преступности парализовали жизнь во всей стране. Борьба с этими явлениями стала во главе угла деятельности государства. Одну из ключевых ролей здесь играли органы внутренних дел, которые стали привлекать в свои ряды наиболее честных и работоспособных сотрудников. Так, в октябре 1922 года Петр Бивейнис был назначен начальником Новониколаевской губернии. С новой для него работой он справился блестяще, и в мае 1924 года был переведен начальником губернской милиции в город Брянск. А в феврале 1928 года П. Бивейниса ставят во главе административного отдела (милиции) Смоленской губернии. Смоленщина конца 20-х – начала 30-х годов была нелегким местом для службы для работника милиции. В лесах промышляли бандитские группы, процветало самогоноварение, высок был уровень уличной преступности в городах. А руководство страны слало грозные директивы по усилению борьбы с криминальными элементами и все туже закручивало гайки – шли годы «Великого режима». На разных должностях пришлось служить в милиции П. Бивейнису. Он был и начальником смоленской городской милиции, и заместителем начальника областной. На каждом из этих постов он проявил себя талантливым руководителем, сохраняя при этом все качества порядочного человека. В сентябре 1931 года П. Бивейниса направляют на партийно-советскую работу председателем райисполкома в городе Ржеве (находящемся тогда в составе Западной области). А в октябре 1934 года на такую же должность в Сафоновский район. Здесь П. Бивейнис проработал до 1937 года. Для сотрудников смоленской милиции П.П. Бивейнис прежде всего запомнится, как один из ее руководителей в очень тяжелые для государства и общества годы.
